



España una, grande y libre bajo la égida

del Caudillo : FRANCO :

El movimiento triunfal que comenzó el 18 de julio ha vuelto a tejer la urdimbre de nuestra gloriosa historia, tradicional y española. Hoy, 8 de mayo, se conmemora la creación de la España nacional, única, indivisible, católica, en el III Concilio de Toledo. Para que la estructuración del nuevo Estado pueda descansar sobre las bases incommovibles de prosperidad y grandeza que todos deseamos, es de absoluta necesidad mantener incólume la unidad nacional. Afortunadamente ese es el espíritu que vibra en los pechos españoles vinculados por la fausta unificación patriótica en la adhesión entusiasta, inquebrantable a Franco.

La unificación de los españoles exige la más estrecha compenetración entre los combatientes que lo dan todo por España y los que permanecemos en la retaguardia ajenos a las incomodidades, privaciones y peligros de la lucha en el frente de guerra. Hay que traer a la retaguardia el alto espíritu patriótico de los que dan su vida por España con heroicas renunciaciones; esto será una grata realidad si los que vivimos a cubierto de los riesgos y sacrificios inherentes a la vida de campaña nos decidimos a ser austeros, virtuosos, enemigos de la frivolidad enervante y disciplinados por Dios y por España

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 7 de mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Sin novedad, con cañoneos.

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy se ha llevado a cabo una mejora de consolidación de la línea alcanzada en el día de ayer. Dos intentos de reacción enemiga efectuados por las reservas y que trataban reconquistar las posiciones perdidas fueron rechazados con grandes bajas. Se han pasado a nuestras filas muchos milicianos con armamento y gran número de huidos vascos de la zona.

Frente de Santander.—Un intento enemigo en Cilleruelo de Bricia fué rechazado con grandes bajas para el enemigo.

Frente de Madrid.—Se ha rechazado una presión en el sector del Sur del Tajo, en las inmediaciones de Toledo, adelantando nuestra línea cinco kilómetros y descomulgando por este frente los alrededores de la ciudad, habiéndose rebasado los atrincheramientos enemigos.

Frentes de Asturias.—Un intento de ataque enemigo en el sector asturiano costó a éste un crecido número de bajas al ser rechazado y perseguido por nuestras unidades.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores.

Salamanca, 7 de mayo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segun o jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

FRENTE DE VIZCAYA

Ayer se coronaron nuevas crestas del macizo montañoso del Sollube

Nuestras fuerza hicieron centenares de prisioneros

Pocas novedades.

En el día de hoy ha proseguido la operación sobre Sollube, estrechándose el envolvimiento de la cordillera, ayer comenzado, y coronándose nuevas crestas, no obstante tener resistencia enemiga, mantenida al amparo de magnífica posición entre picachos rocosos, donde ni la Aviación, ni la Artillería pueden batirlos con la eficacia acostumbrada.

No obstante la brava Infantería consiguió adelantar considerablemente sus líneas, alcanzando, a última hora de la tarde, algunos vértices dominantes, los que una vez artillados prestarán apoyo a nuestras guerrillas asaltantes.

Han sido cogidos hoy bastantes prisioneros, con quienes pude hablar, asegurándome que en Bilbao se ha presentado el agudísimo problema de alojar y dar asistencia a numerosos heridos procedentes de los combates sostenidos en los últimos días.

Este problema, hasta ahora, se resuelve alojando a los heridos individualmente en casas particulares, pero

esto complica enormemente el problema de curarlos, pues médicos y enfermeros no pueden ir haciéndolo casa por casa.

Por tal motivo, en los días últimos hubo protestas de los jefes de batallones llegados de Santander y Asturias, quienes se negaban a ir al frente teniendo la seguridad de que en caso de caer heridos sus soldados, éstos no podrían recibir la asistencia precisa con el mínimo de garantía, seguridad y acierto científico.

Uno de los prisioneros, médico de milicias asturianas, dice que tratan de resolver el problema trasladando a los heridos a poblaciones de la Montaña y Asturias; pero estas largas conducciones hechas sin que los heridos hayan sido curados más que de primera intención en los puestos de la línea de fuego, será causa determinante de la agravación de las lesiones.

Ya se han presentado en los Hospitales de sangre de Bilbao casos de peste hospitalaria, y la terrible gangrena gaseosa comienza a hacer sus estragos.

Este terrible problema sanitario aumenta el pánico de los contingentes llevados como refuerzos, siendo muchas las unidades que se niegan a combatir con estas condiciones.

Continúan preparativos últimos para nuevos avances por sectores que la discreción impide señalar, pero que no tardarán en ser conocidos, porque es inminente el comienzo de dichos movimientos tácticos, aunque parezca machaconería, porque responde a realidad absoluta.

Insisto que los evadidos, unánimes, dicen que la moral de los nacionalistas vascos, singularmente está a cero

Los nacionales no bombardean ciudades abiertas

Los rojos en cambio muestran especial placer en ello

LONDRES.—En la proposición presentada por Lord Plymouth en la reunión del Comité de no intervención, propuso que se sugiriera a las dos partes combatientes en España que se abstengan de bombardear ciudades abiertas.

Esta proposición ha obtenido la plena aprobación de los delegados de Francia y Rusia. Los delegados de Italia y Portugal rechazaron las palabras pronunciadas por el representante soviético. El representante alemán, Von Ribentrop, afirmó que la proposición de Lord Plymouth constituía una descarada intervención en los negocios interiores de España, y afirmó que el bombardeo de ciudades abiertas puede justificarse si están militarizadas.

Esta actitud fué aprobada por los delegados de Bélgica y Suecia.

Finalmente, la proposición no llegó a aprobarse.

Esta noticia es merecedora de una serie de comentarios.

Las poblaciones abiertas y civiles no han sido, nunca, bombardeadas por aviones nacionales. Cuando las poblaciones contienen industria de guerra importantes, éstas constituyen objetivos militares, y la seguridad de la población aconseja indicar la zona de dispersión natural de los bombardeos. Las poblaciones en que el enemigo se atrincheró o parapeta constituyen objetivos eminentemente militares, como ocurre en Madrid, y al defenderla tras de sus muros las fuerzas rojas, han convertido, criminalmente, una población de un millón de almas en objetivo militar. Sin embargo, ante la realidad de los daños que pudiera sufrir la población civil, se constituyó una zona de seguridad,

pues públicamente confiesan el convencimiento general de que tienen perdida la guerra y sin salvación posible Vizcaya, y que únicamente el temor que les produce la estrecha vigilancia armada que invariablemente se monta detrás de las líneas de cho-

que, impiden que se pasen unidades gudarís en masa, porque añaden que todos están convencidos de que tratamos humanitariamente a quienes se pasan a nuestro bando.

7-5 37.

Del frente

UN MORO MONARQUICO

Los cronistas de guerra nos han referido repetidas veces que en algunos sitios las trincheras rojas distan tan poco de las nuestras que los soldados pueden hablarse perfectamente y entenderse sin dificultad. Esta proximidad les dá ocasión para decirse algunas verdades y algunas mentiras sobre la futura suerte de España, sobre las violencias de la contienda y, a los nuestros, para reprochar a los rojos sus crímenes y sus derrotas, al par que la necesidad que padecen, cuando todo lo podían remediar pasándose a las filas nacionalistas. También nuestros soldados suelen enseñarles pan blanco, de lo que ellos carecen hace mucho tiempo, carne de gallina, abundante, golosinas, tabaco etc., para significarles cómo la vida entre los nacionalistas está llena de regalos y la abundancia se derrama en todos los servicios. Los rojos bien quisieran corresponder en la misma moneda mostrando sus haberes castrenses, pero no pueden. Comen con escasez y padecen grandes miserias. El régimen ruso de mando que padecen les obliga a todos los sacrificios, incluso a morir como unos cerdos, en plaras enormes, si caben la gloria de hacerlo por heroísmo, que no lo tienen, ni lo comprenden. Mueren porque Rusia lo quiere, y lo quieren los dirigentes rojos que hace ya mucho tiempo comercian con su sangre.

Como contestación a las ofertas de nuestros soldados, suelen los rojos brindarles alguna muchacha miciana

único caso en la historia libre de bombardeos; pero ha sido explotada por los rojos para establecer sus cuarteles y depósitos de municiones, y aprovechadas las calles y plazas para la instrucción militar de sus milicias.

Las fuerzas rojas en Eibar y Durango han convertido sus muros en reductos, como en Madrid, y por ello tuvieron que sufrir el bombardeo de los cañones, en especial Durango, que fué tomada a la bayoneta previa preparación artillera.

También constituyen objetivo militar los pueblos en que se guarecen unidades militares en las zonas de guerra de los frentes, en una profundidad de diez kilómetros, que debe quedar libre de personal civil.

La aviación roja se ha destacado en bombardeos de poblaciones civiles sin objetivo militar alguno, y recientemente, en Zaragoza, ha causado más de cincuenta muertos y ciento cincuenta heridos, que en sus cuatro quintas partes eran personas civiles. Y en Valladolid, a la salida de un colegio, mató a docenas de niños y fueron heridas cerca de un centenar.

No hay derecho, pues, a que la representación rusa, que es el país director de los destructores de España, lance hipócritas acusaciones para impresionar al mundo siguiendo su táctica de calumnias en la propaganda.

de las que llevan con ellos a las trincheras para hacer, sin duda, menos penosa la vida y tener quien les entretenga en sus horas de rabia y de desesperación. Estas pobres muchachas, enroladas a los batallones por proselitismo unas, por vicio otras y por necesidad la mayor parte, se ven forzadas a acomodarse a todo evento y plegarse a las tristes y deshonrosas realidades de la milicia. ¿Qué valor puede desplegar un soldado viviendo entre las faldas de unas concubinas o ramera? Nuestros dignos y caballeros soldados rien la oferta y desprecian el regalo reprochándoles su inmoralidad.

En una de estas charlas de trinchera a trinchera, un rojo de mala catadura, habló de las conquistas del proletariado y de la libertad sindical que hace tiempo vivían los obreros; las mejoras que habían obtenido y las ventajas del sistema republicano para el medro económico; la vida estúpida que se darían una vez terminada la guerra, siendo ellos los que habían de ocupar todos los puestos lucrativos del Estado, etc... Que-riendo sin duda ofender a los nuestros en lo más sensible de sus creencias políticas—eran requetés los nuestros—lanzó el rojo unas imprecaciones terribles contra los reyes y las monarquías poniéndolas como digan dueñas. Hasta llegó a decir que ellos, los rojos, no tendrían inconveniente de ir con las derechas si éstas renunciarian a los reyes.

Entre los que estaban en las trincheras nuestras figuraba un moro joven, gran soldado, y enemigo encarnizado de los rojos, por juzgarlos enemigos de Dios y de su Patria. Esto le indignaba tanto que había jurado no dejar con vida ni uno solo de los que cayeran en sus manos. Cuando ordenaba el mando el ataque a la bayoneta, el primero en saltar los parapetos y lanzarse a la uantanza era nuestro moro. Un torbellino no era más rápido en la carrera que él. Los rojos caían al suelo tronchados por su cuchillo como si fueran sus cuerpos de mazapán. Saltaba, corría, desandaba el camino, respiraba un momento para cobrar ánimos y de nuevo se lanzaba a la pelea como si fuera la primera vez que así lo hiciera.

Aquel día escuchaba en silencio las ofensas del rojo y se encoragaba contra él. De no ser una temeridad hubiera saltado de su escondite como un tigre y le hubiera devorado. No sabiendo como hacerle enmudecer, en un claro de la conversación, y en su media lengua española, gritó al rojo diciéndole: «Paysa; aquí; no haber más rey que Cristo». Oía él gritar a cada momento: «Viva Cristo Rey», y debió entender que el futuro rey de la monarquía era española era Cristo.

Antonio García D. Figar, O. P.

Clínica Dental económica

P ORIVE

MEDICO-ODONTOLOGO

Zendraera, 8. Consulta de 9 a 1 y 5 a 9

Frentes de la División de Avila

Nuestra artillería dió ayer muestras de inusitada actividad

Las posiciones marxistas del Cerro de San Benito, duramente castigadas

Hoy recibieron nuestros artilleros de la sierra la orden del mando de castigar duramente al enemigo, cuyo nerviosismo en los días últimos era anuncio de ofensiva. Y antes de que los rojos hayan podido llevar aquella a la práctica, han visto sus posiciones sometidas a un fuego intensísimo de nuestros cañones. Desde las tres de la tarde de hoy hasta el anochecer, todas nuestras baterías han estado disparando continuamente contra las líneas enemigas en el sector de Robledo de Chavela, principalmente sobre los puestos que el enemigo ocupa en el Cerro de San Benito. Más de quinientos disparos recibieron en la tarde de hoy las posiciones rojas, y el quebranto que el enemigo ha sufrido ha debido ser extraordinario. Más que el número de cañonazos, debe haberle sorprendido la certeza en el blanco, pues cada disparo era una gran brecha que se abría en los parapetos marxistas.

Desconcertados los rojos por lo inesperado de nuestra actividad artillera, no lograban rehacerse. Ya sólo a última hora de la tarde, consiguieron enviarnos algunos cañonazos, que no causaron mella alguna en nuestras líneas, y si solo aumentar el desconcierto del enemigo, que comprendió que en estos casos lo mejor era reducir al silencio sus piezas artilleras, como así lo hizo.

La lección que hoy recibió el enemigo en la sierra le habrá hecho comprender sin duda que no es fácil llevar a la práctica la ofensiva, que se las prometía muy felices en estos sectores. Ni aquí, ni en ningún frente

de los que atentan a la capital de España, pueden obtener éxito alguno los rojos. Hace falta para ello buenos jefes, soldados disciplinados y luchar por un ideal, y afortunadamente para nosotros, los nacionales, ninguno de esos tres elementos abunda en el campo enemigo. Mejor dicho, existe entre los rojos.

Quizá a esto obedezca el cambio de conducta que hace poco se ha operado entre los dirigentes marxistas con los antiguos jefes y oficiales del Ejército, a quienes el movimiento sorprendió en zona roja. Los escasos supervivientes están siendo ahora objeto de trato de favor. Se han dado cuenta en el otro campo de que el éxito depende a veces—la mayoría—de una orden bien dada, del empuje y briosidad que el jefe ponga en la ofensiva. Y a todo trance quieren conseguir los favores de los antiguos jefes.

Vano empeño que les saldrá fallido.

La resistencia roja en la sierra toca a su fin. Tal vez por esto los rojos anden ya proclamando que el Ejército nacional no encontrará a su paso más que ruinas y escombros. El rumor de una destrucción del histórico Monasterio de El Escorial, si los nacionales avanzasen, va tomando cuerpo. Y es que los marxistas están ya aprendiendo la lección de barbarie, que pusieron en práctica en Irún, en Eibar, en Lequeitio, y en todos los

sitios donde su impotencia no supo contener el avance de nuestros muchachos. Una vez más los rojos harán honor a su estirpe de incendiarios y criminales.

7 5 37.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Ante un hecho y una fecha

Celebremos el 8 de mayo

Por ser esta memorable fecha el aniversario de hecho tan grandioso como fué la unidad católica realizada en tal día del año 589 en el famoso III Concilio toledano, debemos los españoles liberados por nuestro glorioso Ejército de la sectaria y antipatriótica tiranía marxista, celebrarle con pompa solemne y júbilo popular precisamente en este primer año de la nueva España, y como augurio cierto del esplendoroso porvenir de la Patria amada.

He aquí un esquema del programa ya esbozado por el señor Diego López, que podría realizarse, de acuerdo siempre con las autoridades eclesiásticas, militares y civiles, para que la conmemoración del 8 de mayo de este año tuviese en todo el territorio liberado aquella expresión de religiosidad y españolismo de que es evocadora esa fecha memorable:

A) Aunque el día 8 de mayo es la fiesta de la celebración del III Concilio toledano, sin embargo este año, por razones especiales, convendría celebrarse al día siguiente, domingo, con la mayor solemnidad y máxima brillantez, considerando que en aquel magno suceso tuvo origen la nación española.

B) La fiesta debe titularse de la «Unidad Católica» porque esto precisamente fué no solamente de la gloriosa Historia de España como nación sino el hecho primordial acerca del cual han girado los acontecimientos de grandeza o descalabro, que han ido glorificándola o sombreándola a través de las luces o penumbras de los tiempos.

C) La celebración de la fiesta de la «Unidad Católica», en el día 9 de mayo ha de extenderse por todas las organizaciones encuadradas en el nuevo Estado para que ella fecundice los albores de la unión político-religiosa tan deseada por los españoles y tan aclamada por todos en estos momentos en que la patria vuelve a rejuvenecerse a costa de la sangre de sus mejores hijos.

D) Los cultos y actos que podrán tener lugar el día de la «Unidad Católica» son:—1.º Comunion General pidiendo a Dios porque la unidad religiosa y política de España sea una realidad.—2.º Misa solemne con sermón en el templo mas principal de la población, donde habrán de acudir todas las organizaciones político españolas.—3.º Los edificios públicos y casas particulares deberán engalanarse con la bandera nacional y con colgaduras, y a ser posible, con la imagen del Corazón de Jesús.—4.º Desfile y concentración de las fuerzas armadas en algún lugar principal de la población, arengando con un discurso de encendido patriotismo a ser posible, la primera autoridad de la ciudad a los concurrentes.—5.º Por la tarde podrán organizarse ejercicios o juegos populares de carácter típicamente tradicional.—6.º Al ocu-

recer se organizará un solemnisimo Te-Deum en acción de gracias.

E) La víspera, por la tarde, sábado, se organizará una gran velada patriótica-literario musical en que habrán de tomar parte los mejores oradores de la localidad, desarrollando el tema, la «Unidad Católica»

F) En todas partes ha de llevarse a cabo una propaganda intensísima tanto por la prensa, como por la radio, no omitiendo la profusión de hojas volantes y carteles murales, para mover a todos a participar en dichas fechas, de hecho tan glorioso.

G) La organización de todos estos actos puede partir, en cuanto a su iniciativa, de alguna organización católica, o de alguna entidad local que tenga, entre sus fines el de promover el amor y el fomento por las glorias y tradiciones españolas. Los iniciadores visitarán a todas las autoridades para recabar su aquiescencia y conformidad, invitándoles a presidir los organismos que se creen y desde luego concurrir a todos los actos de la fiesta. Convendría que las organizaciones locales tomaran parte en las Comisiones que se formen.

H) En los pueblos y aldeas rurales también deberán realizarse los cultos y actos arriba señalados, ajustando a ellos las posibilidades de cada localidad pero poniendo sus organizaciones todo su entusiasmo y todo su afán en que tome parte en la fiesta todo el pueblo y llegue a su espíritu la significación y alcance de la fecha que se conmemora.

Por la transcripción,
E. Torkal.

La colaboración de todos a la obra de la paz

Envío de fichas de inscripción a Salamanca

Es deber de los hombres de trabajo de España ayudar con el mayor entusiasmo a ganar la guerra y a preparar la paz. Ambas tareas precisan la colaboración de todos con fe en nuestros destinos, con una voluntad firme. Es labor de guerra prestar a nuestro Ejército y a nuestro Caudillo todo apoyo. Por donde pasan las hordas rojas van sembrando la ruina. Detrás de nuestros Ejércitos victoriosos han de ir las legiones de trabajadores de España levantando nuestras ciudades, rehaciendo nuestros puentes, reconstruyendo nuestras industrias, convirtiendo en realidad nuestro grito de ¡Arriba España!

Simultáneamente hemos de ir preparando nuestra tarea para el día próximo de la paz. Esta preparación no puede dejarse para luego: o se haría esperar su realización o nos veríamos obligados a improvisar con todas sus fatales consecuencias. Desde ahora tenemos que empezar a trabajar con el mayor entusiasmo para, cuando nuestros soldados vuelvan victoriosos, empezar a levantar el edificio de la España imperial.

Los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que no lo hayan hecho, deben enviar a la Delegación Nacional de servicios Técnicos a Salamanca su ficha de inscripción, en la cual haga constar nombre, apellidos, profesión, especialidad y dentro de ella las preferencias profesionales, cargo actual y cuantos datos consideren convenientes para la mejor utilización de su servicios.

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

Himno nacional

Primera estrofa

¡Firmes! altos los brazos y las frentes en España ya alumbrada un nuevo sol. Himnos de triunfo sonoros resuenen, al valor sublime del pueblo español.

Segunda estrofa

¡Bravas falanges! el pecho enardecido y abrasado en fe gritad con todo ardor: España es una, es grande y es libre. Juremos a España morir por su amor.

P. Antonio García D. Figar O. P., colegio de Santo Tomás. Avila.

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO

9

DOMINGO

Infraoctava de la Ascensión. Santos Gregorio, Nacinceno, doctor; Hermes, Geroncio, ob.; Beato, confesor.

La misa y oficio divino son del domingo, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Nuestra Señora de la Vacas

Por la mañana, a las seis, misa rezada y procesión con la Imagen de Nuestra Señora de las Vacas. A las diez misa solemne en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, con sermón a cargo de don Gregorio Coronado, rector de dicha iglesia. Por la tarde, a las tres y media, traslado de la Virgen a su Ermita.

Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa.—Celebra su fiesta la V. O. T. y Semana devota de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, sermón a cargo del R. P. Director, Fr. Aurelio de la Virgen del Carmen, reserva, procesión por el interior del templo, terminándose con la Salve Popular.

En San Antonio

Se celebrarán misas a las siete y media, ocho y nueve.

Por la tarde, a las cinco, Corona Seráfica, visi'a al Santísimo y a la Santísima Virgen y bendición.

Mes de las Flores

San Vicente. Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio del mes de Mayo.

Piedad y Caridad

Santiago.—Celebra la fiesta la Cofradía de Piedad y Caridad. A las diez misa solemne con sermón que predicará el párroco don Aniceto Morcillo.

SANTORAL

MAYO

10

LUNES

Santos Antonino, arzobispo; Gordiano, Epimaco, Calarodio, Palmarcio, mártires.

La misa y oficio divino son de San Antonino, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Vacas

A las ocho de la mañana solemne funeral por los cofrades difuntos.

Mes de las Flores

San Vicente.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio del mes de Mayo.

Se vende

fuente de fragua y yunque para forja; razón, taller de herrado, Plaza del Rastro, Avila.

En el resurgir de España

Desde El Tiemblo

El Dos de Mayo del año triunfal de la nueva España, día consagrado por nuestro excelso e invicto Caudillo a honrar a la Patria y a los héroes que lucharon y actualmente luchan para conseguir su señorío e independencia, ha sido entre nosotros algo grande, una de esas fechas que dejan huella imborrable en la historia de los pueblos.

Tan pronto como el señor alcalde, hombre joven, íntegro, de buena voluntad y de actividad nada común, tuvo noticia de que este día había sido declarado fiesta nacional y había que rendir un homenaje a los héroes de la tradición y a las fuerzas armadas que hoy se batan por la nueva España, conferenció con sus compañeros de gestión y señor jefe del puesto de la Guardia civil, acordando poner inmediatamente manos a la obra. Aquí es donde comienza la labor del infatigable señor secretario, nuevo entre nosotros, joven también, culto y un verdadero artista, como lo ha demostrado en el gusto exquisito que ha tenido al engalanar el amplio salón del Ayuntamiento. En la presidencia, el retrato del Generalísimo Franco; sobre su silueta la bandera nacional formada de rosas encarnadas y amarillas; en el centro de ésta la imagen de Cristo Crucificado y a los lados los distintos pabellones de las milicias armadas y naciones que simpatizan con el Movimiento salvador, en una palabra, una obra de arte por la que ha merecido mil plácemes de las personas que asistieron al acto: ¡Dios le conserve el gusto y se le aumente!

Pero no para aquí su labor; él mismo se puso al habla con los señores maestros ¡feliz ideal y acordaron que los niños de las escuelas fueran los protagonistas de la fiesta. Cuando yo supe esto, le dije: Ya está asegurado el éxito y efectivamente mis vaticinios se cumplieron.

Cuatro días de trabajo para los señores profesores y al quinto todo magníficamente preparado: Cantos, banderas, poesías, diálogos, discursos... y todos rezumando espíritu cristiano y patriótico, cosa que brillaba por su ausencia en todas las fiestas que celebraban «los laicos», porque has de saber, lector amigo, que (a pesar de la fama que tenemos) los pocos que hemos tenido la dicha de salvarnos de las hordas rojas... y muchos que obligados huyeron fuimos siempre y seremos altamente patriotas y profundamente cristianos y seremos hasta morir.

He aquí el programa:

Primera parte

Comunión general de los niños de las escuelas y profesores de los mismos, a las siete y media.

Misa solemne con asistencia de las autoridades, milicias, juventud católica antoniana, asociaciones, etc., etcétera, a las diez.

Segunda parte

Velada en el salón del Ayuntamiento presidida por las autoridades civiles, eclesiásticas y militares.

1.º Presentación, por el señor alcalde.

2.º Tres fechas, discurso, señorita Río, profesora de niñas.

3.º A España en el Dos de Mayo de 1937, por la niña Rosario López.

4.º ¡Alerta está!, poesía por el niño Manuel Blázquez.

5.º Canto. El alma de los niños.

6.º La niña y el ruseñor, diálogo por los niños Ascensión Varas y Angel Hernández.

7.º La noble España, canto.

8.º A los niños españoles, poesía por la niña Teresa Hernández.

9.º A la Bandera, poesía por el niño Julio Reviejo.

10. Discurso por don José Fernández, profesor de niños.

11. Resumen por el señor cura párroco.

12. Cantos nacionales.

Como coronación de estos actos se celebró una manifestación magna que recorrió las principales calles del pueblo y fué una explosión de entusiasmo y una prueba patente del fervor religioso y patriótico que ha despertado en el pueblo de El Tiemblo.

Ehonorabuena a las autoridades,

Desde Flores de Avila

Dos de Mayo lleno de esplendor, éste y gloria ha surgido en los corazones españoles.

Hermosa mañana en la que al toque de campana para la celebración de la Santa Misa, se unen en la plaza con la enseña Nacional y de Falange, autoridades, falangistas y niños de ambas escuelas de donde partieron en correcta formación hacia la Iglesia donde nuestro querido párroco, una vez que explicó el evangelio, y lleno de santa emoción hizo comprender con hermosas palabras la importancia de tan preclaro día, terminando su disertación con ¡Vivas a la Virgen del Pilar, Arriba España y Viva Franco!, a los que el público contestó pletórico de alegría.

Terminado el Santo Oficio de la Misa, se organizó la bien nutrida manifestación entonándose los Himnos Nacionales y recorriendo las calles del pueblo del que sus balcones y ventanas estaban engalanados con imágenes del Sagrado Corazón, los colores nacionales y las mejores ropas que cada vecino posee. Iba adornada la manifestación con artísticos carteles en los que se leía ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva José Antonio! etc., hechos por don Paco Dávila.

Llegada la manifestación a la plaza y colocado el público frente a la Casa Ayuntamiento, de menor a mayor, hizo uso de la palabra desde el balcón del Ayuntamiento el abrador señor Vitor Blázquez, quien hizo una clara relación de la desastrosa obra realizada por la estúpida República.

Los niños Juan y Felipe recitaron hermosas poesías. A continuación dirigió la palabra el señor maestro quien dió a comprender bella y claramente la importancia y significado del Dos de Mayo haciendo citas históricas de los gloriosos mártires de la guerra de la Independencia. Demostrando la manera de proceder de Francia entonces y en el presente se extendió en algunas consideraciones de aquella guerra y la actual para ver como la España de la Inmaculada es invencible.

Le siguió en el uso de la palabra don Guillermo García quien con delicadas y hermosas frases expuso la importancia de este día y como España auténtica le conmemora.

Habló también la señora maestra y a continuación los niños recitaron poesías.

Terminó en el uso de la palabra el señor veterinario, quien con la sencillez y elegancia que le caracteriza expuso el significado del saludo nacional y del Estado Nacional Sindicalista, así como que la mayor gloria es la de morir por la Patria.

Después se verificó el desfile ante nuestras gloriosas enseñas y autoridades para terminar con emocionantes ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Mariano Sánchez.

SANIDAD

No os engaños con la artificiosa energía que dá el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno.

El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dán las fécúlas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

Se ceden

habitaciones amuebladas, con o sin asistencia o huéspedes.

Zendra 8, 2.º derecha.

maestros y niños de El Tiemblo; enhorabuena también al señor jefe del puesto de la Guardia civil porque con su constancia ha logrado levantar nuestros ánimos sumidos en inmenso dolor por las atrocidades y crímenes que cometieron los rojos. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Un cooperador.

P. D. Por la tarde tuvo lugar un partido de fútbol entre los flechas de Ceberros y los de esta localidad, ganando estos últimos por un exceso notable de tantos.

El 2 de mayo en Arenas de San Pedro

(Prosa rimada)

El 2 de mayo en Arenas... Fiesta de las más galanas que en estas tierras amenas que un poquito a duras penas dicen que son castellanas, tuvo lugar este año en esta sufrida villa que padeció tanto horror en un confín de Castilla que viste eterno verdor de arboleda y maravilla.

Por la mañana, la Misa, el sentimiento cristiano que nuestra España precisa para vivir en humano e ir construyendo de prisa un pueblo sencillo y sano. Una Salve, matizada de suave serenidad y por el pueblo rezada con gran religiosidad.

Después, en la alegre plaza de la villa, formación de españolísima traza y la conmemoración de una fiesta de la Raza que debe ser devoción.

Nos habla el señor Durán, inteligente maestro. Y allí escuchándole están—su verbo es cálido y diestro—mujeres que tienen presos a infelices familiares, víctimas de los excesos de las hordas populares; hombres estáticos, hijos, ya curtidos por el sol y que entregaron sus hijos al Ejército Español; niñas, niños, falangistas formados correctamente y una gran masa de gente (La Plaza de Bellas Vistas).

Un discurso el pronunciado por el Maestro Durán patriótico, emocionado y de erudición cuajado que recordándole están los que aquí han escuchado.

Unas lindas poesías recitadas con pasión que hablaban de aquellos días de gloriosa tradición.

Un discurso soberano que nuestro alcalde de aquí, ese noble ciudadano que es verdadero cristiano—don Antonio Bardaji—, como antorcha, como lumbre, y también como saeta, que encendió en la muchedumbre que estaba escuchando inquieta un patriótico fervor que rayó en el paroxismo, ya que no existe un amor como este del patriotismo.

Nos habló de la bondad con que hay que amar al hermano... Habló de la caridad del espíritu cristiano, y fustigó duramente con singular valentía a esa equivocada gente, poco cristiana e impía, que cree que a los familiares de determinados «istas» que ahora tienen sus hogares y sus casas desprovistas de lo más elemental no se les debe atender con cariño y equidad... Y eso, a su modo de ver, ni es amor ni es caridad. Nos habló de Napoleón, de sus triunfos por el mundo, del terrible «palizón» que causó efecto profundo. Señaló con fuerte trazo la unión que debe existir para atar como en un lazo y unir en estrecho abrazo a los que hemos de vivir de la Patria en el regazo; exhortó a todos a marse y a limar las diferencias que ahora deben desterrarse de las humanas conciencias. Y fué su discurso todo bien oído y escuchado, sin que le salpique el lodo de quien, malintencionado, le comprendiera a su modo, aunque yo creo, en verdad, que todo el pueblo de Arenas siente cómo la hermandad ya circula por sus venas pues las almas que son buenas conocen la humanidad algo mejor que las hienas del chisme de vecindad.

Por último, la explosión del cariño popular, y de broche una ovación imposible de olvidar. Final de fiesta: la gente que desfila por la villa y cantando alegremente con sonos de maravilla y pregonando su amor al León Hispano genial que con bizarro valor y al mando del general de nuestro Ejército «blanco» habla del genio inmortal. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Alfredo Olavarría.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 9 de mayo de siete de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo.

De dos a ocho, quinto grupo. Por la noche, a las nueve, sexto grupo.

Para el día 10, de siete de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo.

De dos a ocho, octavo grupo: Por la noche, a las nueve, primer grupo.

Horario y Programa de la «RADIO NACIONAL» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros.-1095 kilociclos

14'00-15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.

17'30-18'15 horas. Música antikomintern, soldado, etc.

18'15-18'45 horas. Noticias en alemán e italiano.

18'45-20'00 horas. Habla Española.

21'30-22'00 horas. Noticiero oficial en varios idiomas.

22'00-22'30 horas. Conferencias.

22'30-23'00 horas. Noticiero internacional.

23'00-24'00 horas. Música clásica, diversos.

24'00-24'15 horas. Parte oficial, Crónica.

24'15-24'30 horas. Música.

24'30- 1'30 horas. Servicio de Prensa.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 21, Correo Exprés para Galicia, a las...	0,40	Tren 26, Correo de Irún, a la.....	1,40
> 25, Correo para Irún, a las.....	2,55	> 22, Correo Exprés de Galicia, a las.....	2,35
> 37, Tranvía para Valladolid, a las.....	11,05	> 32, Tranvía de Valladolid, a las.....	9,50
> 321, Correo para Salamanca, a las.....	18,33	> 322, Correo de Salamanca, a las.....	15,20
> 31, Tranvía para Valladolid, a las.....	18,55	> 38, Tranvía de Valladolid, a las.....	18,15

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, vía Valladolid, existe la siguiente combinación. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, vía Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14. Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45. Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el exprés directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-Irún.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedís a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (V. Valladolid)

Administración Principal de Correos de Avila

AVISO

Se pone en conocimiento del público que los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en esta Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, es de gran conveniencia para los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, los sometan a la censura militar, que es ejercida en esta misma oficina de Correos por el señor Capitán Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Avila 4 de Mayo de 1937.—El Administrador Principal, Guillermo Neiras.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.



AVISO LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo) Grupos de Compañías de Seguros genuinamente españolas

En evitación de posibles perjuicios para sus Asegurados Banqueros cobradores, Agentes Médicos y público en general pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dura su incomunicación con sus Oficinas centrales en Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia número 1 (Edificio de su propiedad), a donde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los Ramos de Vida, Incendios Accidentes y Robo.

Para informes complementarios dirigirse a los Agentes y Banqueros de la Equitativa en plaza. Delegado en Avila: DON FRANCISCO MARTIN, Avenida de Portugal número 39.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43;

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficina:

Calle Lope Núñez, 4

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

AVILA.—Tip. y Ens. de Senén Martín

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar. Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID
DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12193

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.976

Anemia · Clorosis Inapetencia, tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en "EL DIARIO DE AVILA,"

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE
Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

ANUNCIOS
En toda España liberada y países amigos
PRENSA-RADIO
¡GRANDES DESCUENTOS!
PRESUPUESTOS GRATIS
Publicidad Hernández
Empresa anunciadora
Claudio Moyano, 13.—Apartado 109
VALLADOLID

Curar el ardor de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Mutualidad Sanitario Social de la Casa Social Católica de Avila

Aprobado por la Junta general el Reglamento por el que ha de regirse esta Mutualidad, se sacan a concurso para su provisión, con arreglo a las bases y estatutos aprobados las siguientes plazas:

Medicina general, Médico Pediatra, Médico Tocólogo Ginecólogo, Médico Oftalmólogo, Médico Otorrino-laringólogo, Médico Odontólogo, Médico Radiólogo, Analista, Practicante, Comadrona y Farmacéutico.

Las instancias debidamente reintegradas se dirigirán al señor presidente de la Casa Social Católica durante los quince días naturales siguientes al día en que este anuncio va fechado.

Las bases y estatutos estarán de manifiesto en la Secretaría de la Casa Social, de dos y media a tres y media de la tarde; un miembro de la Junta directiva allí presente aclarará las dudas que los interesados pudieran tener.

La Junta directiva se reserva la facultad de resolución definitiva en todo lo que se refiere tanto al concurso como a la puesta en marcha de la Mutualidad sin que nadie tenga derecho a reclamación alguna.

Avila, 7 de mayo de 1937.

El dirigible "Hindenburg," destruido por un incendio

Cerca de un centenar de muertos, entre ellos el famoso Lehman

NUEVA YORK.—Cuando se disponía a aterrizar el dirigible «Hindenburg», que hacía el 21 viaje a América, en el aeródromo de Lakehurst, bajo una ligera lluvia, fué dificultada la operación por las desfavorables condiciones atmosféricas, y en el preciso momento que se acercaba al poste de amarre se produjo una terrible explosión, desapareciendo el dirigible entre una nube de humo, y varios segundos después el dirigible caía al suelo envuelto en llamas y completamente destruido.

Rápidamente se organizaron socorros, pero se tuvo que luchar ante la imposibilidad de llegar a la base in-

candescente de la que era magnífica aeronave.

Se cree que la catástrofe fué producida por carecer el dirigible de gas helio.

No se sabe el número de muertos, pero en los primeros momentos se tiene la seguridad de que solamente hay tres supervivientes de los 39 pasajeros y 61 tripulantes que llevaba el dirigible.

Mandaba el dirigible el capitán Max Post, y a bordo se encontraba también como consejero el famoso capitán Lehman.

El dirigible debía salir a media noche para Europa.

Débitos de Ayuntamientos

Por acuerdo de la Junta Administrativa de la Mancomunidad Sanitaria, en sesión celebrada el 5 del corriente mes; se pone en conocimiento de los Ayuntamientos actualmente en descubierto con esta Entidad, que vencido el último plazo que se concede hasta el día 13 del mes actual, sin hacer efectivos dichos descubiertos; se nombrarán comisionados especiales a dichos pueblos con las facultades y atribuciones que les confieren los artículos 63, 64 y 68 del Reglamento: *advertiéndose que pasado dicho plazo, no se admitirán directamente ingresos en las oficinas de la Mancomunidad por débitos del primer trimestre o anteriores, debiendo abonarse su importe directamente al comisionado respectivo.*

Avila, 7 de mayo de 1937.—El Delegado de Hacienda-Presidente, José Berbén.

Visto por la Censura Militar

AVISO SANITARIO

Se ha escapado del Instituto Provincial de Higiene, donde estaba en observación, un gato grande de pelo largo y color blanco.

Se suplica a quien lo haya recogido, que avise al Instituto para proceder a devolverlo a su procedencia y se ruega que no le den muerte porque se perdería el resultado de la experimentación que se realiza en dicho animal, que no ofrece peligro alguno vivo, pero pudiera tenerlo si se cometiera imprudencia de matarlo.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebrarán el regente de la parroquia de San Juan don Gregorio Coronado y el industrial de esta plaza don Gregorio García Velázquez.

Mutua Abulense de Pedrisco

(Filial de la Federación de Sindicatos Agrícolas)

Hasta el día 15 de mayo se admiten las proposiciones de seguro de pedrisco en las oficinas de la MUTUA

Entidad creada, dirigida y administrada por los mismos labradores
Oficinas: en Avila, Bracamonte, 8. En Arévalo, calle Larga, 32

"I. C. P. A. I. N."

En nuestro número del martes pasado dimos noticia a los lectores de haber recibido el folleto de propaganda que se ha comenzado a repartir en Avila para propugnar la constitución de una empresa a la cual sus iniciadores han epigrafiado con la expresión criptográfica que va a la cabeza de estas líneas y corresponde a lo que se denominará «INSTITUCION CATOLICA—POLITECNICA DE ARTES E INDUSTRIAS.—NAZARET».

Hoy, accediendo gustosos al deseo de la Comisión de Propaganda, ya en plenas actividades para jalonar el camino que derechamente conduzca a una constitución definitiva de ésta Sociedad, insertamos la siguiente nota que se nos ruega publicar.

Y lo hacemos complacidos aprovechando la ocasión primera que se nos ofrece, para significar a los entusiastas abulenses que tal favor nos piden—mejor diríamos que tan singular honor nos dispensan—lo mucho y sinceramente que EL DIARIO DE AVILA desea cooperar con ellos, con cuanto vale y representa, a sus plausibles propósitos poniendo a su completa disposición éstas páginas, siempre al servicio de los intereses de nuestro pueblo, al intento que persiguen en orden a una propaganda amplia y sistemática de sus elevados ideales en empresa de la envergadura que supone los planes a realizar por la Sociedad en proyecto.

Dice así la nota de referencia:

«El día 5 del actual, como se tenía anunciado en la Circular anja al folleto de propaganda empezado a repartir por la capital, dió comienzo la suscripción de acciones o títulos representativos del capital social inicial de «I. C. P. A. I. N.», habiéndose recibido peticiones y aportaciones de los señores siguientes:

Don Angel de Diego Capdevilla; don José Romero Soriano; don Enrique de la Mota Alonso; don Felix García Osorio; don Fernando Cid; don Francisco de Asís Pou Pelaez, que suscribieron diferentes títulos de las diversas series en que los mismos se han agrupado, para efectuar su completo pago en los cuatro trimestres establecidos con el propósito de facilitar su adquisición.

Don Antonio Manuel Ibañez ofreció su establecimiento de tipografía con cuantas máquinas, útiles y material le constituyen actualmente; don Venancio Matallana puso a disposición de «I. C. P. A. I. N.», en iguales términos, su taller de zapatería, y del mismo modo, don Felipe Encinar, don Anselmo de la Cruz y don Miguel García, sus talleres, respectivamente, de cerrajería, carpintería y sastrería.

Consideramos inmejorables los auspicios bajo los cuales comienza su actuación la Comisión de Propaganda que nos ha conñado su representación para redactar las presentes notas destinadas a la publicidad de sus gestiones, porque los ofrecimientos formulados por los comprensivos y acreditados artesanos que se suman a este

resurgir abulense a mejores días de prosperidad y grandeza, juntamente con la esperanza de que el capital—acciones ha de suscribirse prontamente, abren paso a la fundada esperanza en una inmediata constitución definitiva de la proyectada empresa.

Y lo esperamos así porque el pueblo de Avila se habrá penetrado de lo que para él puede representar lo que se proyecta, tanto si llega a realizarse cómo si cayera en el fracaso. Lo primero supone para nuestra capital la creación de un emporio de riqueza, de bienestar y de cultura que se impone implantar cueste lo que cueste; lo segundo equivaldría a que se nos pudiera tachar de incomprensivos, apáticos y tacaños, en su grado que contribuiría a resucitar, con caracteres vergonzosos la antigua leyenda, que viene pesando sobre nosotros los abulenses desde muy antiguo, en el sentido de suponérsenos tan frío como nuestro clima invernal y tan duros de generosidad como el granito de nuestros subsuelo, leyenda afrentosa con la que «I. C. P. A. I. N.» se propone acabar definitivamente, trayendo a la incomparable ciudad de Santa Teresa el beneficio primero de su rehabilitación ante el mundo del trabajo y en el campo del patriotismo y de la beneficencia y justicia social que es inaplazable implantar en la España Nueva.

Nos proponemos ser breves en estas notas que irán apareciendo periódicamente para ilustración de todos aquellos que deben figurar en nuestra empresa y también para que todos se vayan informando de la marcha de nuestros trabajos que aspiramos a sanear con los aires siempre higiénicos y tonificadores de la publicidad.

Por esa consideración dejamos para días sucesivos otros aspectos que conceptuamos conveniente ir dando a conocer al intento de que por nadie pueda alegarse ignorancia en cuanto a la diáfandia de los propósitos que mueven a los iniciadores de esta idea y han de constituir la médula y la entraña de una institución que, sin jactancia, esperamos ver copiada por otras poblaciones atentas al resurgir que se avecina con la victoria que ya apunta en este trance heroico, base incommovible de una España grande y poderosa, rica e imperial.

Y en ese porvenir radiante, Avila, corazón de Castilla la inmortal, de Castilla, la siempre fecunda y creadora de nacionalidades y de Mundos, ha de mostrarse ahora, como antes, fiel a su historia y a sus hidalgas legendarias tradiciones.

Por la Comisión de Propaganda de «I. C. P. A. I. N.»—El Presidente, A. de Diego.—El Secretario general, F. Cid.

SE ARRIENDA panera, Plaza de la Magana.

Razón: San Miguel 6 bajo, de 2 a 3.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Francisco Plá de heridas cortantes en la mano izquierda.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.....	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935....	Más de 38 »
Primas recaudadas en el extranjero en 1935.	Más de 54 »
Valor de los inmuebles de su propiedad..	Más de 40 »

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Avenida de Portugal (antes Carretera de Madrid) 11, Hotel

Doctor Ricardo Ibarrola

Del Hospital General de Madrid

Medicina interna y enfermedades de la infancia.

Doctor C. Fernández-Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Enfermedades de la mujer, partos y cirugía general.

Consultas diarias de 12 a 1 y de 4 a 5 (Visitas a domicilio).

El criminal bombardeo de Zaragoza

Tres bombas cayeron sobre La Seo, que no sufrió desperfectos

Varios muertos y numerosos heridos

El enviado en Zaragoza de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda comunica:

«El bombardeo de ayer ha ocasionado menos desgracias personales que el precedente.

La hora en que se produjo, los grandes destrozos materiales causados y la circunstancia de haber caído tres de las bombas lanzadas sobre la Iglesia Metropolitana de La Seo, tan adentrada en el corazón de todos los zaragozanos, han sido causa de la gran emoción e indignación producida en el pueblo.

De madrugada, hacia las cuatro y media hizo su aparición sobre la ciudad un trimotor rojo, procedente de las bases catalanas, cuyo paso fué previamente acusado sobre nuestras posiciones de la sierra de Alcubierre.

Su recorrido ha sido breve. Volaba a gran altura y marchaba perseguido por los disparos de nuestras baterías anti-aéreas. Afortunadamente, no pudo el avión insistir mucho sobre la ciudad, pero ha sido lo bastante para lanzar cinco bombas: dos de ellas han caído en lugares distintos de la calle de Torrenueva, una en las inmediaciones de la de Alfonso y otra en unos almacenes situados en su cruce con la del Mercado. Ambas han causado destrozos materiales, y las segundas de las indicadas la muerte de varias personas, entre ellas la de un médico y su hijo y su criada quedando gravemente herida la mujer del primero, y un elevado número total de heridos, todos ellos gente al margen de la lucha guerrera, en su mayoría mujeres y niños de clase modesta.

Momento de gran emoción fué el de los ocupantes de la casa inmediata a la calle de Alfonso, pues habiendo caído el proyectil felizmente sobre el lucero de la escalera, perforó ésta hasta llegar al piso bajo, y los bomberos hubieron de salvar de entre los escombros a los habitantes, descolgándolos mediante poleas fijadas en las paredes.

Ha sido providencial y milagroso que las tres bombas restantes que han caído en La Seo se hayan limitado a perforar las techumbres y quedar empotradas en ellas, sin afectar a las bóvedas, ni siquiera al interior del templo.

He recorrido los tejados de la Catedral para poder comunicar detalles completos y ciertos del estado de tan histórico centro, ya que la noticia de la agresión al mismo habrá causado indignación a los buenos españoles.

Providencialmente, repito, queda a salvo esta joya del arte nacional; sobre las cubiertas del templo se ven los tres grandes boquetes que las granadas han producido; uno de ellos, el mayor, perfora el tejado del edificio de oficinas y dependencias, y las otras dos atraviesan la cubierta de la nave, pero con la fortuna de que, no habiéndose producido la explosión de los proyectiles, se ha amortiguado la velocidad de su marcha, quedando aprisionados en la estructura sin penetrar en el interior del templo.

Excuso comentar la indignación popular.

Quien conozca el clima espiritual del pueblo zaragozano comprenderá la ofensa que para el mismo supone el bombardeo el día Jueves de la Ascensión, ofensa de uno de sus dos templos representativos.

Como antes lo fué el Pilar, hoy La Seo es todo un símbolo para el pue-

blo zaragozano, y su bombardeo expresión y símbolo de esta guerra, en la cual la España nacional se levanta en defensa de lo tradicional, de todo cuanto el pueblo siente y ama, y ha de luchar contra el afán criminal y destructivo del rencor y del odio marxista.

Aprovechando la festividad del día y el tiempo espléndido que reina, toda Zaragoza desfila ante La Seo en unánime movimiento de homenaje y adhesión a cuanto el templo representa y de protesta contra el bárbaro atentado de que ha sido objeto, manifestando su indignación el pueblo con esa franqueza y sinceridad de expresión típica de la gente aragonesa.

Para Zaragoza fué el día de ayer una confirmación más del verdadero sentido de nuestra guerra».

SE VENDEN dos carros para transportes de carnes. Razón, Heliodoro Rodríguez, Fuente el Sol, 5. Avila.

Vacunación antiftica

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las Jons, incluyendo secciones femeninas e infantiles, que en el local de su servicio sanitario, Avenida de Portugal, 11, procederá a la vacunación antiftica en los días 10, 11, 12, 13 y 14 de seis a siete de la tarde.

El delegado de Sanidad.

Recordatorios de 1.ª Comunión Imprenta de SENEN MARTIN

PERDIDA de un sobre conteniendo una importante cantidad en billetes en el día de ayer desde el mercado de ganados hasta la calle Tomás Pérez. Se gratificará en esta Administración.

Al entrar en máquina el periódico nos enteramos de que la enfermera que padecía el prestigioso intermedio del Banco Hispano Americano y teniente de alcalde, don Angel Ballvé, ha tenido un funesto desenlace en las últimas horas de la tarde de hoy.

Acompañamos a su viuda e hijos en la pena que les aflige.

El entierro tendrá lugar mañana a las cinco de la tarde y el lunes a las nueve el funeral en San Pedro.

Invitación

El presidente del Ilustre Patronato de la Santa Vera-Cruz, don Antonio Rodríguez Guillamón, ha tenido la atención de invitarnos a las fiestas que dicho Patronato celebrará mañana. Asimismo nos invita a la distribución de comidas que el Patronato dona los pobres del Comedor de Caridad y Casa de Misericordia en el día de mañana.

De Enseñanza

Han sido nombradas maestras sustitutas de las escuelas de San García de Ingelmos y Tornadizos de Avila, doña Pilar Martín Viñas y doña Ovidia Jiménez.

—Por incorporación a filas han cesado los maestros de esta provincia don Pablo J. Conde y con Luis González.

—Doña Aurelia Nodal ha incoado expediente en solicitud de licencia por enfermedad. La interesada sirve provisionalmente la escuela de Gimalcon.

✠

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Enrique Martín Hernández

Comandante de Intendencia Militar. Presidente del Sindicato Católico Agrario

Murió asesinado vilmente por las hordas marxistas en Don Benito (Badajoz), a primeros de agosto de 1936

A LOS 53 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Asunción Peralta Donoscortés (ausente); su afligida madre doña Vicenta Hernández, viuda de Martín; hermanas doña Francisca y doña Josefa (ausente); hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado, y su asistencia a las misas que se celebrarán el lunes, 10, a las ocho y media y nueve en la iglesia de la Santa; el martes, 11, a las nueve y media en la iglesia de San Vicente, y el miércoles, 12, a las nueve, en la capilla de las Reparadoras, por lo que les quedarán agradecidas.

Avila 8 de mayo de 1937.

El alumbrado al Santísimo del día 12 en las Reparadoras, será aplicado también por su alma, así como las misas que se celebrarán el día 13 en La Torre, el 14 en Niharra y el 15 en la Venta de San Vicente (Avila).